

浪潮易云在线科技有限公司参与高等职业 教育人才培养年度报告（2019）

二零一八年十二月

一、企业概况

浪潮易云在线科技有限公司是一家从事计算机软硬件设计、技术开发，财务信息咨询，会计服务等的高科技公司，隶属于浪潮集团，其主要产品为面向中小企业财税服务的在线财务软件——浪潮云会计平台，通过“票、财、税”一体化和智能化，帮助小微企业与专业会计服务机构建立连接，真正实现“将会计搬到云上，让财务管理变得简单”。2017年，浪潮云会计入选了中央中小企业发展专项计划、济南市首批企业上云服务商推荐名单、济南市首批创业创新活动券服务机构等诸多政府主导项目。为在区域经济建设过程中发挥自身的服务作用，乙方将通过产教融合发展工程的实施，与甲方深度合作，全面服务其财经类专业建设、科研创新的人才培养全过程，协助甲方办出特色、争创一流，全面增强其服务经济社会发展的能力。

二、2018年校企合作概况

2018年4月，浪潮易云在线科技有限公司与济南职业学院财经商贸学院达成了产教融合项目合作共识，项目核心内容为校企双方共建、共管、共同经营“财务云、教学云实践服务中心”，在该中心的项目运营的基础上，双方将在“校企合作体制机制创新、人才培养模式与课程体系改革、师资队伍建设、实验实训条件建设、社会服务能力提升”等诸多方面展开深度合作，更好的为区域经济发展服务，提升双方的品牌价值与社会影响力。

三、2018年校企合作主要举措

（一）校企合作体制机制创新

校企双方以“合作办学、资源共享、共同育人、指导就业、互惠

双赢”为建设目标，吸纳了本单位加入了财经商贸学院的校企合作理事会，发挥企业主体地位，实现校企合作的深度融合。

本单位委托财经商贸学院，合作构建“财务云、教学云实践服务中心”，将企业真实会计业务搬进校园，以职业能力、职业素质训练培养为主线，培养学生职业核心能力，将“专业技能训练、职业素养养成、社会责任承担、职业生涯规划”与顶岗实习、企业实践融为一体。



（二）人才培养模式改革

在校企合作中创新人才培养模式，双方以“真账真做”代替“模拟实训”为突破口，开展财经专业群的“现代学徒制”培养试点工作，完善工学结合、实践育人的人才培养模式。

在社会服务目标定位于为中小企业提供财税服务的基础上，校企双方将共同开展创新创业教育与会计专业教育融合互嵌的相关研究，依托双方共建的“财务云、教学云实践服务中心”，由企业牵头，

财经商贸学院师生提供财税技术支撑，对接济南市创新创业孵化基地，为创业期内的小微企业提供会计服务，提升双方的社会影响力。



（三）实践教学课程体系改革

由学校财经专业的骨干教师及教学管理人员、我方联系的企业专家共同组成的会计专业群实践课程开发组，在对职业岗位进行深入调研分析的情况下，围绕职业能力的培养，按职业能力培养的规律，有重点地进行实践课程内容的优化重组，按照岗位能力标准，设计了50课时的“真账业务训练”的实践教学内容，共同开发相应的课程标准，将岗前技能培训搬进课堂。

此外，浪潮集团为财经商贸学院订制开发了具有鲜明特点、省内领先国内一流的“云会计教学平台”，依托该平台开展“真账真做”的实践教学过程，打造商业社会环境，让学生在学习过程中“知流程、懂业务、会核算、熟软件、善沟通”，提升会计专业的会计专业群实践教学水平。



（四）师资队伍建设

建立了校企双方的专兼教师交流机制，打通了专兼教师交流互访通道，校企双方互设访问工作站，支持学校专任教师到本单位的合作财务机构进行实践技术服务、支持企业的兼职教师来校强化专业实训课程授课和参加专业建设培训，从而形成财经商贸学院的“一师双岗”管理制度。





（五）实验实训条件建设

校企双方产教融合的核心项目为双方共建、共管、共同经营的“财务云、教学云实践服务中心”。该实践中心建设在校园内，规划建设面积在 250 平方米以上，工位 50 个以上。利用浪潮云会计平台，将为 1000 家以上的中小企业提供相应的财税服务。

“财务云、教学云实践服务中心”落成后，校企双方将就“财经专业群学徒培养、创新创业实践教育、会计云计算综合实践”等三个方面展开合作，着力于以“出纳与记账会计学徒培养、税费核算与申报技能、ERP 信息管理应用、财务管理与金融管理综合实践”的就业导向能力培养。



（六）社会服务能力建设

充分利用学校的师资力量和企业的品牌效应，对接服务济南市大学生创业过程中的“财税管理”需求，着力于“工商注册、税务登记、会计核算、纳税申报、财务风险防范、成本核算、财务分析”等社会服务项目，双方共同在校外建立“济南职业学院创新创业财税服务基地”，提升双方的社会服务品牌价值。

利用校园内的“财务云、教学云实践服务中心”，承接“代理记账、审计服务、会计数据处理、会计信息质量分析、财务管理咨询、金融管理服务”等社会业务，利用“浪潮云会计”代理记账平台，由专业教师与顶岗实习学生在校内服务中心内完成“真账实操”的训练，取得相应的经济效益。



四、2019 年努力方向

（一）科研创新

校企双方计划将在“企业财税运营与管理、职业教育教学模式改革”等诸多方面开展相关课题的共同研究，根据双方的发展需求，确定科研项目，以学校的人力资源、企业的社会平台为纽带，以科研项目转化和运用为共同努力方向，在财经商贸学院中建立“现代财税技术运用研发工作室”，学校的师生、企业的财税专家共同参与科研项目开发、制作和应用，实现以项目为驱动，共同提高师资专业水平。

（二）学生实习与就业

利用校园内的“财务云、教学云实践服务中心”所承接的财税业务，完成学生的顶岗实习教学任务，实现实习专业对口。

由浪潮牵头引入华财在线会计服务机构，探索开展“学徒培养、订单培养”的教育教学模式，优秀学徒由华财在线会计服务机构推荐就业。

由浪潮负责引进中国注册会计师协会颁发的《会计从业财税实操能力证书》的认证项目，通过岗前培训和参加《会计从业财税实操能力证书》考试，使得学生在后会计证时代能够拥有“双证”，增加就业砝码。

2019年，我们将进一步加大校企合作的力度，提高标准与要求，在人才培养、课程建设、育人模式、实训实习上更加贴近高校的实际情况，培养中高级会计技能型人才，不忘初心，砥砺前行，为高职教育的发展贡献自己的力量。